Révisions Theme 2

Associez a chaque terme (A a I) sa définition (1 a 9).

Terme Définition Terme Définition
A Acteur E Littoralisation
B Aménagement F Métropolisation
C Flux G Réseau
D Interface H Technopole
| Tertiarisation

Définitions

1 Personne, groupe de personnes ou entité qui agit dans I'espace pour 'aménager, |'organiser, le
développer.

2 Ensemble de routes (matérielles ou immatérielles) et de noeuds par lesquels transitent les
informations, les biens et les personnes.

3 Augmentation de la part des services dans I'’économie.

4 Processus de concentration des Hommes et des activités sur les littoraux.

5 Processus de concentration des fonctions de commandement dans les métropoles.

6 Action concertée visant a organiser le territoire, a I'ordonner en fonction d’un projet.

7 Déplacement ou transfert de personnes, de marchandises ou d’informations par un moyen de
communication matériel ou immatériel, dans le cadre d’un réseau.

8 Zone de contact entre deux espaces ou deux milieux.

9 Espace productif tourné vers les technologies innovantes qui regroupe des entreprises, des centres
universitaires et de recherche.

Complétez le tableau suivant en donnant un ou deux exemples précis pour chaque
situation.

Monde France

Espace agricole trés productif

Espace agricole peu productif

Espace industriel a haute valeur
ajoutée

Espace industriel en déclin

Espace de I'innovation

P6le de commandement
de la mondialisation

Interface majeure
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9 Connaitre les acteurs d’un territoire de I'innovation

= Complétez le schéma avec les mots suivants :

1. Pour les trois types d’acteurs : entreprises, publics et privés.

2. Pour leur descriptif : banques, Etat, agences d’aménagement, centres de recherche privés,
de hautes technologies, cabinets d’experts, recherche/enseignement, régions.

Les acteurs
d’un territoire
de l'innovation

e N

d'un ou Acteurs Acteurs
plusieurs | | o ||
secteur

0 Comprendre le fonctionnement des espaces productifs en réseau
= Pour chacune des affirmations suivantes, dites si elle est vraie ou fausse. Si elle est fausse,
proposez une correction.

Vrai | Faux Correction

La mondialisation se traduit par des
échanges croissants de marchandises.

Les échanges sont toujours des
échanges de biens.

Les IDE sont des aides a destination
des pays en développement.

Les centres de commandement de
I’économie mondiale sont de grandes
métropoles.

La maritimisation de I'’économie se
traduit par une prépondérance du
transport maritime de marchandises.

Les fagcades portuaires sont
constituées des ports qui ont tous la
méme activité.

Les flux de voyageurs ne sont pas des
facteurs de recomposition des
espaces productifs.
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9 Se repérer dans I'espace

= Complétez la légende du croquis.

e =

Manche

OCEAN
ATLANTIQUE

1. Des espaces inégalement
industrialisés et attractifs

2. Des espaces de concentration
ou de spécialisation industrielle

a-C.}o Nantes

Poitier 8}

technopdle

ville oli se concentrent
les hautes technologies

couloirindustriel

ZIP, zone industrialo-portuaire

3. Des espaces structurés
par des poles et des réseaux

principal pole
de commandement

principaux carrefours
logistiques

principaux axes terrestres
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